

遗失安徽众乐建筑安装工程有限公司公章，统一社会信用代码：91341102MA2N0ERQ47，声明作废。

遗失天长市铜城镇光明村张桥队29号马佳钰出生医学证明，编号为：T340527014号，声明作废。

遗失赵欣雨滁州职业技术学院学生证，学号：2021106140123，声明作废。

遗失滁州市中丞房地产开发有限公司公章，统一社会信用代码：91341103MA2TU7UF3D，声明作废。

遗失滁州市中丞房地产开发有限公司法人章，统一社会信用代码：91341103MA2TU7UF3D，声明作废。

遗失滁州市中丞房地产开发有限公司财务专用章，统一社会信用代码：91341103MA2TU7UF3D，声明作废。

巧打“好人牌” 劲吹“文明风”

——南谯区担子社区组建好人志愿服务队提升社区文明水平

胡皖东 谢薇

近年来，南谯区同乐街道担子社区紧紧围绕“好人牌”这一举措，以市、区级“好人”为核心，组建志愿服务队伍，积极构建文明实践平台，通过一系列富有成效的活动和项目，努力提升社区文明实践水平。

组建新时代“好人”服务队

说到热爱生活、关心他人、乐于奉献、担子社区的居民们第一个想到的就是“滁州好人”郑治树。

郑治树的主业是维修各类家电、水电、机械等，闲暇之余就在志愿服务广场免费为居民维修小家电，为居民办一些力所能及的事。自2020年被评为“滁州好人”以来，他因为口碑好且比较有影响力，常被一些邻里街坊邀请来调解矛盾。辖区内的其他“好人”、党员、志愿者们听了他的事迹后，也想像他一样参与到志愿服务中发光发热。

在担子社区组织下，成立了“为民·担·忧”好人志愿服务队。该服务队由担子社区辖区内的

“好人”、党员、志愿者组成，以党建引领，积极参与社区内的各类矛盾调解。2024年上半年，该社区新接纳了16位“好人”加入队伍，好人志愿服务队的规模进一步扩大。

“好人”带动全民志愿服务

2023年10月，正是我市大力推行垃圾分类的节点，在初期实施过程中却遇到了不小的挑战。老一辈的居民们面对突如其来的垃圾分类新规普遍感到困惑与不便，认为这打乱了原有的生活节奏，进而产生了抵触情绪。面对这一情况，好人志愿服务队多次组织垃圾分类科普座谈会，邀请辖区内的老年人参加，通过生动有趣的讲解和图文并茂的展示，阐述垃圾分类的重要性、具体分类方法及其实施后的环境效益。用耐心和热情，一点点消除老人们的顾虑，搭建起连接政策与民心的桥梁。

截至2024年7月，好人志愿服务队共计参与

文明实践活动20余次，将爱心与责任延伸到了居民生活的各个场景，更是带动居民近300人次参与到各类志愿服务活动中。

“好人”宣讲引领文明新风

今年七夕节前夕，该社区专门组织了“七夕伴文好人话新风”主题宣讲活动。“好人”代表轮番上阵，以“邻里守望、共筑和谐”“见义勇为、传递正能量”等为主题分享自己和身边人的亲身经历，每位“好人”都带来了自己独特的故事和感悟，用真挚的情感和朴素的语言引导大家学习典型，弘扬新风正气。

该社区还通过公开表彰社区内的“好人”代表，充分利用社区宣传栏、短视频平台等多种渠道，加大对“好人”事迹的宣传力度，通过举办“好人”故事分享会、开展“好人”风采展等形式多样的活动，在社区内营造浓厚的“好人”文化氛围，鼓励更多居民向“好人”看齐、向“好人”学习。



张山镇建设“说事室”巧解群众“烦心事”

村民意见的“收集站”、家庭邻里纠纷的“过滤器”、群众困难的“门诊室”。

该镇充分发挥基层党组织的凝聚力，本着面对面为群众解难题、做好事的原则，每月设立集中说事日，镇村两级干部和“两代表一委员”和“乡贤”担任接待员，让群众“有处说事、放心说事、能办成事”，真正把“村民说事室”变成了

切实为群众排忧解难，实现“一站式受理、一揽子调处、全链条解决”。

“说事室”的探索，在村一级畅通了群众诉求渠道，让矛盾纠纷化解在萌芽，真正做到了“小事不出村，大事不出镇”。今年以来，张山镇各村共接待群众说事219人次，有效解决了一批群众关注的热点、难点问题，受到村民的一致好评。

(张世勇)

紫薇街道成立首个儿童议事会

本报讯 为营造未成年人健康成长的良好氛围，搭建儿童参与、协商、决策的议事平台与渠道，近日，琅琊区紫薇街道首个儿童议事会在宋郢社区正式成立。这不仅是儿童参与社会事务的新起点，更是推动儿童友好型城市建设的生动实践。

童心聚力，共谋发展。儿童参与权是确保实现儿童各项权利的前提，儿童议事会的成立，是对儿童主体和地位的深刻认识和尊重的体现。来自不同家庭、拥有不同特长的小小代表们，用他们纯真的心灵和独特的